

## 堅樂中學陝西尋根之旅

2014年4月18至23日復活節假期，堅樂中學師生一行44人，共赴陝西「尋根」——尋訪學校創辦人司務道教士昔日在陝西事奉的腳蹤，體會她的事奉歷程；同時透過考察陝西風土人情，認識祖國。以下是幾位參團師生的分享：



### 分享一

當我第一眼看到當地的教會時，我在想：真的很簡陋，香港的好多了！但聽到他們大聲地唱歌時，盡心盡性盡力去唱，我不禁想起自己在香港教會也會有不認真的時候，感到十分慚愧！在這幾天最愉快莫過於和我的組員在一起，我們互相幫助，一起查經，一起吃飯，一起玩等，這一切點點滴滴也在我們的心裏！

### 3E 陳詠虹同學



### 分享二



這次的尋根之旅讓我感受很深，不但能夠學習中國歷史，又能尋找堅樂中學的根，別具意義。在這六天中渡過了一個充實的旅程，觀看了各種宏偉的建築。在事前準備資料，我對不同景點已有深刻的記憶，當親身踏上旅途時，又會切實地感受到其宏偉與可親。西安給我一種時代今昔交錯的感覺，而丹鳳給我一種親切的感覺，當親臨

### 4F 許善祺同學

丹鳳教會的時候，周遭的環境與司教士在《陝西聆蹤》所記的一一呈現眼前，教友又親切萬分，這次旅程讓我獲益很多。

### 分享三



每日與組員和老師的靈修分享，都使我的人生態度有所轉變，而且彼此之間的互相鼓勵，使我更加肯定神在我心目中的地位，明白每個人的能力都是有限的，但是我們一組人能夠相處在一起，是上帝賜予的一種緣分。這次陝西之旅還有幸去到司務道教士曾經侍奉過的地方，丹鳳這個地方雖然算不上發達，但是村民臉上的笑容和掩不住的熱情，我已經深深感受到主耶穌的愛已經在這片土地開了花，而司務道教士走過的足跡，就是栽種的過程。

### 5F 黎嘉輝同學

#### 分享四

黃仕恩副校長

首次踏足陝西，讓我看到繁華熱鬧的西安，前人智慧的鄭國渠遺址，手工精細的兵馬俑，宏偉浩大的秦始皇陵，但感受最深刻的，還是認識司務道教士在陝西工作留下的果子。

為了預備這次尋跟之旅，再讀一次「陝西羚蹤」，重溫司教士在陝西的工作和上帝與她同在的經歷。行程第二天，我們前往丹鳳，即當年司教士在龍駒寨的工作地點。途中我們經過無數的河川山嶺，有險峻的峽谷，有急湍的流水。今天我們只須乘車，駛過平直的道路，穿梭新建的橋樑和隧道，三個多小時便到達目的地。但數十年前，教士們必須攀山涉水，穿越陡峭的山嶺，走過奔騰的急流，行走數天才能到達福音工作的地點。一幅幅的山區影像，讓我深深體會到前人對福音工作的付出和熱誠。



第三天我們參與丹鳳教會的復活節主日崇拜，見證了挪威教士們福音工作的果子。丹鳳的信徒唱詩充滿力量，祈禱的回應肯定有力，讓我感受他們對信仰的熱誠，並渴望把上帝的愛和恩典向四周的人分享。聚會中以老人家為主，不多見成年人和年青人，自己內心難免有點惆悵，為著教會的承傳而擔心。但第五天的行程，讓我有新的體會。當天我們參觀碑林，認識「大秦景教流行中國碑」，了解千多年前福音也曾踏足中國。雖然期後福音工作在中國停止了，但是上帝對中國人的愛不變，祂在合適的時候，又再次把福音的種子埋在中國的土地上。因此，我相信上帝會興起更多的人，在丹鳳、在西安、在中國其他地方傳上帝的道理，和平的福音。

#### 分享五

黃任靜儀老師

我們是步行進入丹鳳教會，即司教士以前傳福音的基地——龍駒寨。雖然現時龍駒寨已經比較現代化，但仍然有不少簡陋和破舊的小屋。沿途村內的小路徑仍是混了雨水沙泥的黃泥路。我們可以想像司教士當時宣教的環境更艱辛、更艱苦。丹鳳教會對外的位置就是司教士當時居住和照顧病人的簡陋泥土小屋。這與《陝西羚蹤》一書勾勒的情境一樣，他們的物質生活不富足，但司教士和居民的精神生活卻十分充實。



我最大的震撼是親眼看見秦始皇的豐高偉蹟和好大喜功，如：推行統一錢幣政策、建兵馬俑、築長城等。這正突顯了司教士能放下身段，以單純、謙卑、捨己、順服的心，服侍他人，愛人如己，將上帝愛與和平的國度延展開去。司教士



和挪威一班的宣教士對傳福音有一股熱心拯救靈魂的熱誠，這是堅樂人值得效法的。



更多照片

<http://www.holmglad.edu.hk/hgc/event/view.action?from=notice&id=3445>